

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Москаленко Карины Олеговны на тему: «Структурно-семантические характеристики испанских объявлений о знакомстве», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки. – Воронеж: Воронежский государственный университет.

Рецензируемое исследование посвящено комплексному описанию объявлений о знакомстве в испанской языковой культуре с позиции структурной семантики и прагматики.

В настоящее время в связи с развитием технологий и ускорением ритма жизни **актуальным** становится изучение малоформатных текстов. К одному из таких типов текстов относятся объявления о знакомствах, к которым автор рецензируемой работы относит не только брачные объявления, но и объявления о поисках длительных отношений, дружбе, встречах по интересам или интимных отношений. Несмотря на компактность изложения такие объявления содержат определенные речевые стратегии, которые, по мнению их авторов, позволяют достичь им намеченных целей. В этой связи особый интерес для исследования представляет синтаксический аспект объявлений о знакомстве, что и обуславливает **актуальность** темы предпринятого диссертантом исследования.

Следует отметить широту привлеченной методологической базы и фактологического материала. Автор опирается на труды не только отечественных, но и испаноязычных ученых в области анализа дискурса и типов дискурса, теории коммуникативных стратегий, прагмалингвистики, теории текста как объекта лингвистических исследований и др. В качестве практического материала для своего исследования Москаленко К.О. выбирает 10 000 объявлений о знакомствах, разделенных по гендерному признаку.

Работа прошла необходимую апробацию: основные положения исследования были представлены на международных и российских научно-практических конференциях, а также в 15 научных публикациях автора. Все вышесказанное позволяет говорить об **обоснованности и достоверности научных положений и выводов** работы.

Научную новизну исследования составляет выявление взаимосвязи между применяемыми адресантом номинативно-дискурсивными стратегиями и композиционно-смысловой структурой объявлений о знакомствах, языковой презентацией его отдельных блоков и синтаксическими свойствами.

К несомненным **достоинствам** диссертационного исследования считаю возможным отнести: выявление типологических характеристик текстов объявлений о знакомстве; описание инвариантной структуры объявлений о знакомстве и выявление факторов, обуславливающие ее варьирование;

выделение основных видов объявлений о знакомстве и изофункциональных языковых средств репрезентации основных информационных блоков в разных видах испанских объявлений о знакомстве; определение факторов, влияющих на языковую репрезентацию отдельных информационных блоков; а также описание коммуникативно-прагматических стратегий в испанских объявлениях о знакомстве.

Выводы, к которым приходит диссертант, имеют большую **практическую ценность**: они могут быть использованы в курсах теоретических курсах по теории межкультурной коммуникации, прагмалингвистике, гендерной лингвистике, в практике преподавания испанского языка, в курсах теоретической и практической грамматики испанского языка.

Автореферат диссертации «Структурно-семантические характеристики испанских объявлений о знакомстве» отвечает всем требованиям для работ, выдвигаемых на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»), а его автор Москаленко Карина Олеговна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Отзыв составила: Абкадырова Ирина Рустэмовна, кандидат филологических наук, доцент кафедры иbero-американской филологии и коммуникативистики, федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»

Почтовый адрес организации: 344006, ЮФО, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая 105/42.

Телефон: +7 909 4 330 730

Адрес электронной почты: irina.abkadirova@gmail.com

«12» декабря 2017 г.

